

“00后”女大学生走进方舱实验室：疫情不退，我就不撤

2022年01月15日 21:10 来源：中国新闻网



中新网安阳1月15日电（杨大勇 王德胜 王玲玲）“从第一天的1400多份，到后来的5600多份，我们这个方舱的检测速度在逐渐提升。”对于愈来愈快的检测速度，作为一名“00后”大学生志愿者，宋笑甜累并坚持着。

1月8日，安阳市在主动检测人群中筛查发现2例本土新冠病毒核酸阳性个案，后经全基因组测序和流行病学调查，由奥密克戎变异毒株引起。截至目前，安阳滑县有确诊病例2例，该县已经于1月12日起，临时实施封闭管理。

1月10日，当得知老家滑县正在招募有医学专业背景的志愿者时，已经放假回家的新乡医学院三全学院德馨书院2020级医学检验技术专业大二学生宋笑甜，毫不犹豫地拨通了官方招募志愿者的电话，“我是医学专业，学检验的，我报名！”

1月10日晚上11点，经过培训的宋笑甜就和其他志愿者一起走进了方舱实验室，开始了核酸检测工作。

“就像战场上的士兵一样，枪一响，就什么都不害怕了。”2002年出生的宋笑甜这样形容自己走进方舱实验室后的第一感受。

带着心底那份特有的“情感”，她在方舱实验室认真地做着每个检测步骤。很快，她能熟练地使用移液枪将试剂管中的样本移入试剂盒中，然后再将采样好的试剂盒放入核酸提取仪中，之后就是基因扩增和结果判定。

由于核酸检测每天都会跟病毒近距离“打交道”，宋笑甜和在方舱实验室工作的医务工作者、志愿者都不能回家，只能集中在宾馆休息。

在方舱实验室，每天12个小时的工作结束后，宋笑甜的头发都会变得湿漉漉的，脸上也会有各种压痕，但她并不觉得累，反而精神时刻处在亢奋状态。

她说，除了迫不得已的时候，她绝对不会走出方舱实验室半步，“因为每一次出去，都意味着要废弃一套防护服，我觉得实在是太浪费了，还要耽搁好几份

样本的检测。”

做一名医务工作者，是宋笑甜两年前许下的心愿。2020年，新冠肺炎疫情肆虐，一个又一个白衣天使挺身而出，这让仍是高中生的宋笑甜感动不已，她说：“就是从那时起，我萌生了学医的念头。”

于是，那年高考报志愿，宋笑甜毫不犹豫地选择了医学检验技术专业。

“我愿追寻前辈的脚步，尽自己的一份力量，疫情不退，我就不撤！加油，我的家乡！”如今，如偿所愿地成为一名医学院大学生的宋笑甜在微信朋友圈里这样写道。

目前，安阳市疫情防控形势依旧严峻。当地有9万多各类志愿者冲锋在抗疫一线，工作在不同的岗位，成为这个冬季美丽的风景。宋笑甜只是其中的一员，她用她的青春装点着这美丽的风景。

yù lái yù kuài
单词：愈来愈快

zhì yuàn zhě
志愿者

kàng fèn
亢奋

tǐng shēn ér chū
挺身而出

zhāo mù
招募

dǎ jiāo dào
打交道

pò bù dé yǐ
迫不得已

méng shēng
萌生

háo bù yóu yù
毫不犹豫

shī lù lù
湿漉漉

dāng ē
耽搁

rú cháng suǒ yuàn
如偿所愿

讨论：1. 是什么原因让宋笑甜萌生了学医的念头？

2. 对于冲锋在抗疫一线的医务工作者和志愿者，您想对他们说些什么？

源新闻：<https://www.chinanews.com.cn/sh/2022/01-15/9653151.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/files202201301643519391.m4a>